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Eléments Historiques

1 C’est un Anglais, Whitehurst, qui eut
le premier |'idée d’utiliser le choc de I'eau
tombantd’unechute pourenfaireremonter
une partie a une hauteur supérieure a celle

de la chute.

1 Joseph de Montgolfier eu l'idée, en
1792, d’utiliser le principe du coup de bélier

a bon escient et de raffiner le principe.

1 Apres avoir fait voler des aerostats avec

son frere Etienne, il dépose le brevet ¢
cette pompe autonome et efficace et

nomme bélier, a cause du bruit et de
violence du coup.
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Description

a1 Un belier hydraulique, c’est une
pompe qui utilise I'énergie de I'eau pour
remonter une certaine quantité d’eau
bien plus haut que |la hauteur du cours
d’eau initial.

1 Le principe est fondé sur la surpression
qui se crée lorsque I'on interrompt
brutalement un écoulement d’eau. C’est
ce qui provoque le coup de bélier (bruit
que I'on entend dans les canalisations).

aC’estenfaitune pompeauto-alimentée
qui pompe «gratuitement» environ 30%
de I'eau qui la traverse. Elle n'a pas besoin
de source d’énergie «externe» Elle peut
donc étre utilisée en pleine nature.
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Phase 1

J L'eau s’écoule dans le tuyau d’amenée

d  Le clapet 1 est ouvert

J Le ressort de rappel maintient le clapet 2 fermé

Source

Réservoir plus haut
que la source
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Le principe

Phase 2

J Le clapet 1 se bloque sous l'effet de la vitesse de
I"'eau

d La surpression ouvre le clapet 2
J De I'eau sous pression arrive dans le réservoir

d La pression de |'air augmente.

AIR

Réservoir plus haut
que la source

Source
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Le principe

Phase 3

d Lespressions des deux cotés du clapet 2 s’équilibrent
d  Le ressort de rappel ferme alors le clapet 2

1 L'équilibrage de pressions entraine aussi la
réouverture du clapet 1...

Réservoir plus haut
que la source

Source

Le cycle recommence:

J  L'eau du réservoir est chassée par l'air dans le
tuyau de sortie, vers un réservoir situé plus haut
que la source...




